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ВАЖЛИВІСТЬ ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ В СИСТЕМІ ДЕРЖАВНОГО 

УПРАВЛІННЯ 

Питання продовольчої безпеки є одним з найважливіших кожної держави, і 

оцінює здатність країни забезпечити людям доступ до якісних та корисних 

продуктів харчування. Дана питання є одним із головніших в системі 

глобальних проблем в контексті зростання чисельності людства. Продовольча 

безпека є обов`язковою умовою для збереження суверенітету й незалежності 

країни, забезпечення сталого соціально-економічного розвитку, формування 

високого рівня та якості життя населення. 

Виходячи з вище наведеного, це питання потрібно розглядати з двох 

різних аспектах: перший як обов’язок держави і другий як складову частину її 

національної безпеки. 

Згідно з Римською декларацією про всесвітню продовольчу безпеку, 

обов`язок держави полягає у забезпеченні право людини на повноцінне 

харчування. В цьому документі зазначені такі компоненти продовольчої 

безпеки: фізична і економічна доступність, продовольча незалежність, 

надійність відносно сезонних і погодних коливань та стійкість зростання 

виробництва [1]. 

Національна безпека держави ставить завдання здійснювати ефективну 

аграрну політику із створенням умов для повноцінного розвитку 

сільськогосподарської галузі, розбудову розвиненої інфраструктури тощо. 

Однак, аналізуючи чинне зaкoнoдaвство Укpaїни, ми не знайшли жодного 

спеціального правового акту про продовольчу безпеку. Пpoтe ця кaтeгopiя 

унopмoвaнa Зaкoнoм Укpaїни «Пpo дepжaвну пiдтpимку сiльськoгo 

гoспoдapствa Укpaїни», дe наводиться визначення цього поняття «Пpoдoвoльчa 

бeзпeкa – зaxищeнiсть життєвиx iнтepeсiв людини, якa виpaжaється у 

гapaнтувaннi дepжaвoю бeзпepeшкoднoгo eкoнoмiчнoгo дoступу людини дo 

пpoдуктiв xapчувaння з мeтoю пiдтpимaння її звичaйнoї життєвoї дiяльнoстi» 

[2, с. 2]. 

Проаналізувавши наукову літературу та на основі власного бачення 

можемо виділити наступні фактори впливу на рівень продовольчої безпеки на 

рівні окремої країни: географічне положення, природно-кліматичні умови, 

рівень НТП, прозорість економічних процесів, ефективність використання 

земельних ресурсів, рівень соціальної відповідальності в публічній сфері тощо. 

Тож, розрахунок рівня продовольчої безпеки потребує врахування одразу 

багатьох факторів та виводу на їх основі певного загального рейтингу. За даних 

Global food security index (GFSI) [3, 4] Україна в 2018 році займала 63 місце за 

рівнем продовольчої безпеки серед інших держав світу. 

Як бачимо з таблиці 1, в період з 2015 по 2018рр. відбулося зниження 

http://www.fao.org/fileadmin/templates/wsfs/Summit/Docs/Declaration/WSFS09_Draft_Declaration.pdf
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оцінок нашої держави в загальній таблиці, що в свою чергу призвело до втрати 

Україною свого положення в загальному рейтингу. 

Таблиця 1 

Місце України за рівнем продовольчої безпеки серед інших держав світу 
Ukraine 

 
Rank 

2015 2018 change 

59 63 4 

Score/100 56.1 55.7 -0.4 

Провівши аналіз даних Глобального рейтингу, ми виявили що найбільш 

всього, знижують наш рейтинг і мають негативний вплив на продовольчу 

безпеку показники, що не належать виключно аграрному сектору, але які мають 

відношення до загальним стану економіки країни, а саме: високий рівень 

корупції, високі відсотки на кредити та політична нестабільність. Тому 

покращення ситуації насамперед, повинно починатись із заходів, які 

сприятимуть зростанню і зміцненню української економіки, яка за останні роки 

хоч і втратила свою непохитність, але впевнено демонструє своє зростання, а 

найголовнішим пусковим механізмом при цьому буде виступати аграрний 

сектор. Подальші позитивні зміни потребують більш чіткої і ясної позиції 

стосовно боротьби з корупцією, повного перезавантаження політичної системи 

країни та зростання доходів громадян [5]. До прямих заходів з боку держави 

можна віднести збільшення фінансування в розвиток агро- інновацій в 

сільському господарстві. 

Підсумовуючи все вищесказане, хочеться наголосити що проблема 

продовольчої безпеки стосується майже всіх аспектів функціонування держави: 

від оборони до розвитку країни в довгостроковій перспективі. Але головним є 

те, що вона безпосередньо впливає на рівень якості життя населення та його 

природного руху. Багатий і насичений раціон один із формуючих факторів 

нашого здоров’я та працездатності. Достатня фінансова спроможність 

витрачати кошти не лише на продукти харчування, а й задовольнити інші 

потреби, серед яких одяг, ліки, відпочинок, освіту призводить до збільшення 

купівельної спроможності сімей, що в свою чергу забезпечує до зростання 

попиту на різноманітні товари. 

Саме тому, питання забезпечення продовольчої безпеки в системі 

державного управління не втрачає своєї актуальності на даний часом, а з часом 

буде лише набирати своєї вагомості, а отже потребує додаткового вивчення в 

науковому просторі та формування дієвих механізмів змін. 
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